

屬靈的看見與經歷(下)

讀經

創世記十三章 14 至 17 節：『羅得離別亞伯蘭以後，耶和華對亞伯蘭說：從你所在的地方，你舉目向東西南北觀看，凡你所看見的一切地，我都要賜給你和你的後裔，直到永遠。我也要使你的後裔如同地上的塵沙那樣多，人若能數算地上的塵沙，才能數算你的後裔。你起來，縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。』

帖撒羅尼迦前書五章 16 至 18 節：『要常常喜樂，不住地禱告，凡事謝恩，因為這是神在基督耶穌裏，向你們所定的旨意。』

引 言

在碧瑤的聚會，我們已經傳講到「**要常常喜樂、不住的禱告、凡事謝恩，這是主在耶穌裏向你們所定的旨意。**」之後，我們看見聖靈實在作工，不但你們青年人蒙恩、中年人也蒙恩，接下一段時間，看見也聽見許多弟兄姊妹見證得勝要訣之經歷。其實這經歷，需要在日常生活中一直操練並建立。但我往新加坡一個月，之後在台灣短住兩個月，這一段時間，比較沒有與弟兄姊妹在這一方面加以提醒，深恐將如風吹去。得勝生活要訣並非運動，乃是確實屬靈的經歷。所以我裏面一直有負擔繼續跟弟兄姊妹交通。

一、屬靈的看見才能進入救恩

我們的信息是注重屬靈的看見與經歷。因基督徒踏入救恩的門完全是根據屬靈的看見，或者說是啟示，或說認識。亦即當聽福音後，有一天你我靈裏的心眼，莫明地被聖靈開啟，看見耶穌是救主，認識耶穌是神的兒子，就一下重生得救了，變成新造的人。有的人就是福音聽過十遍、二十遍、三十遍，心眼仍不被聖靈開啟，認識耶穌是基督、是神的兒子，即便也隨著人開聲禱告，仍不改變成為新造的人。使我們看見，救恩或者屬靈的認識之入門，是從看見開始，屬靈心眼被主開啟，被聖靈開啟看見了，我這個人已進入救恩的門了。這是基督徒走主道路的開頭。

所以使徒保羅告訴我們，是施恩召我的神，樂意將祂兒子啟示在我心裏。意即甚麼時候你我得到神兒子的啟示，從裏頭得到基督的啟示，對基督就有了認識，亦即正式蒙恩重生得救、稱義了！

剛才我們所讀創世記第十三章，耶和華告訴亞伯拉罕：『**你舉目觀看。**』即指得着啟示。看什麼？看東、西、南、北，凡你所看見的迦南都是要賜給你和你的後裔的。**迦南地**在聖經中，是預表豐盛的基督或豐滿的基督，亦即這位無限量的基督。這塊**迦南地**是神要賜給以色列百姓，表明我們的主耶穌基督裏有無限量之豐盛，要賜給我們歷代古今中外所有的聖徒，也就是亞伯拉罕和他的後裔。

但是這迦南地，耶和華要求亞伯拉罕要舉目觀看。看東、看西、看南、看北，意思是我們要靠著聖靈對基督有啟示、有看見，自然而然這位基督就成為你我的了。這是第一步。

二、屬靈的經歷才能享受救恩

然而聖經並沒有停在這裏，緊接下去耶和華便進一步告訴亞伯

拉罕：『你起來，縱橫走遍這地，因為我必把這地賜給你。』(創十三 17) 明示亞伯拉罕，你起來，剛才只叫你觀看；現在你要進一步站起來，縱橫行走，從東到西，由南往北，凡你腳所踏的地，我卻賜給你本人。換言之，迦南地是賜給亞伯拉罕和他的後裔，預表基督是賜給所有的信徒，但就著亞伯拉罕本人，他怎樣得到迦南地？是根據他起來步行縱橫所踏的部分，就是他所享受的部分。無論流奶的或流蜜的都好，或山谷抑或平原，凡一切迦南地所有的豐富，都根據他腳所踏的才屬於他的。同樣地，主耶穌基督賜給所有古今中外基督徒所享受的，乃根據你我個人腳所踏的部分，才是屬你我的；換言之，凡我們所親手摸過、親身經歷、親眼看見的那部分，才是你我的經歷，是你我所得着的耶穌基督，所以基督徒當知道亞伯拉罕第二步必須「**起來行走**」，才能確實地享受到迦南地。

就著聖徒屬靈經歷而言，第一步是屬靈看見，得到屬靈啟示，認識基督耶穌是救主，是我的良醫，是我的生命、是我的力量、是我的君王、是我的牧者，是我的一切。有了看見之後，還必須你我每天從早到晚的日常生活中，一再親身體驗耶穌基督如何作你的生命、力量、幫助、牧者、供應.....；這樣一件一件的體驗，那一部分體驗過的就成為我們的。所以凡缺少啟示的，就得像保羅的禱告，求父神賜下智慧和啟示的靈，使我們真的認識祂。

有一則故事記載靠近聖誕節，有三個女子在市上走。她們正注目玻璃櫥內的聖誕節的佈置。其中兩位正討論櫥內陳列耶穌降生在馬槽，博士來朝拜，獻黃金、乳香、沒藥，還有牧羊人在野地，天使天軍報喜訊的佈置如何，但是另一個始終沉靜似無反應，剛好站在後面有一個人在那裏覺得有一點兒錯愕，於是稍往前頭看她一下，才發現那位女子是瞎眼的，難怪那兩位女子正在讚賞這佈置多麼生動好看，那瞎子無所動容。

今天有不少的基督徒，聽見主的僕人在講台上掏心肺腑敘述耶穌基督是豐富的，耶穌多麼寶貝甘甜，裏面卻無動於衷。為什麼呢？因屬靈瞎眼，凡在屬靈界沒有看見的，真是可惜！可悲！求主賜給我們憐憫同情的心祈求：主阿！開眾聖徒的眼睛。因凡對屬靈的事沒有興趣，對屬靈追求沒有吸引，就是屬靈瞎眼，根本就談不上得到基督的豐富，反而只講一些是非說長道短。求主使我們能如同保羅把萬事當作糞土，為要認識基督作至寶。保羅自從在大馬色的路上心眼被神開啟，看見基督之後，整个人生一百八十度大改變，他立即看萬事（屬世一切）如糞土，因日光之下再無一事物能與主相比，便一生認定基督作目標，追求為要得到基督。

在福音書中記述主耶穌在世時曾設比喻，天國好像寶貝藏在地裏，人遇見了，就把它藏起來，歡歡喜喜地去變賣一切所有的，買這塊地。又好像買賣人尋找好珠子，遇見一顆重價的珠子，就去變賣他一切所有的，買了這顆珠子。可不是嗎？人若被主開啟，認識基督時，便自動撇下一切，走主的道路。深信在座弟兄姊妹大多數都能明白，只要是真正得救重生的基督徒，都是有啟示的、都是有看見的。

當亞伯拉罕舉目觀看東西南北，這樣豐富的迦南地，耶和華都要賜給我，他就開始向前走、向後走，東西南北通通繞，他腳所繞的地方都是他的了，他腳所踏過的，就是他的。他走到示劍，示劍是他的；踏上伯特利，伯特利是他的；往希伯崙，希伯崙是他的。你我今天得到無價之寶（豐滿的基督）在我們裏面，我們已得到了，此後就要天天來經歷這個寶貝。這位基督如何作我們一生的需要，怎樣成為我一生的豐富，如何使基督來充滿，成為我們的生命，這是基督徒進一步要好好抓住的專權。我們基督徒得救的時候，就被神擺在基督裏，以後便憑著信，站在屬靈的高峰，天天領受基督的

豐滿。聖經記載，我們與基督同死、同埋葬、同復活、同坐在天上，這是基督徒的地位，我們永遠憑信站在屬天的地位，無限量一直支取基督所有的豐富。

三、得勝的三要訣

我們在碧瑤的特別聚會曾講過說到基督徒得勝的三要訣，即是常常喜樂、不住禱告、凡事謝恩。為何神的旨意定規這三件事，使我們每個人來經歷呢？因為這是得勝的要訣，是基督豐滿的救恩。

1. 要常常喜樂 — 基督在裏面活

第一件「**要常常喜樂**」。我們起初不認識真理，有人向你我傳講耶穌是救主，是真神的兒子這福音後，你我就開口求告主名，奇妙地重生得救了，心中非常喜樂，雖然不懂得什麼是寶血的功效，也弄不清楚什麼是基督住在我們心裏；只知道我是罪人，要悔改，接受耶穌作救主；但莫名其妙地，接受主耶穌回家後，竟睡不着覺，為什麼？因太喜樂了；後來慢慢有弟兄告訴你，喜樂來自「**耶穌住在心裏**」，那時才領悟這喜樂與先前的不一樣，乃因信耶穌，是耶穌在你我裏面。逐漸地才開始懂得基督在裏頭得勝的秘訣，是「**基督在我們裏面活著**」。

有一天，我讀到帖撒羅尼迦前書第五章，裏面莫名的喜樂使我整個人跳起來，於是我把那一節聖經重復地讀幾十遍，且一起來看五章十節，很簡單的一句話，心眼卻被開啟：『祂（基督）替我們死，叫我們無論醒著、睡著，都與祂同活。』這句話很簡單，基督替我們死了，使我們這些人無論醒著、睡著，都與祂同活。這句話開

了我的心竅，基督替我們像一粒麥子落地死了，使你我醒著、睡著，是晝或夜，與祂同活。因著那粒麥子落地，便結出許多的子粒來，我們就是每個子粒，你是基督的子粒，我是基督的子粒，每粒子粒裏頭都有基督。一粒麥子落地發芽長大起來，變成百粒的麥子粒。這幾百粒子粒，每一粒都與那落地的麥子粒同性情、同生命、同豐富。哈利路亞！

今天耶穌基督死了，又復活，重生了我們，主耶穌住在你我裏面，基督如何，我也如何。現在基督在我們每個人裏面，我們與基督同活著，即所謂得勝的秘訣。身為基督徒的你我必須看見現在活著不再是我，是基督在我們裏面活。當我們真實看見了這事實，自然而然就天天過著得勝的生活。

記得我們在碧瑤時，不僅看見信耶穌裏面有喜樂，喜樂是得勝的秘訣，並且因基督作你我生命，亦即基督在你我裏面活。但為什麼兩、三禮拜、三個月，慢慢地似乎喜樂就不如先前。在此我要再題醒弟兄姊妹，要記得信徒得勝的秘訣，是基督在我們裏面活。活著不再是我，乃是基督在我裏面活，不是我們自己活。所以我們不能由環境來左右受影響的。

有一則著名的故事，說到一位小提琴的音樂家，這位音樂家名叫帕格尼尼(Paganini)，有一天他在演奏會台上出場，眾人鼓掌如雷，且會眾呼喊：帕格尼尼出來要演奏了！他把小提琴拿上肩膀時，發現那小提琴不是他的，又看到這小提琴是破舊的的小提琴。於是他告訴會眾，對不起，請你們稍候，回幕後找他的小提琴，結果找不到，原來他所寶貝的小提琴被人偷換去了。但時間已到了，他就對會眾說，其實聽音樂不是在樂器裏面，音樂是在人的心裏。聽眾都莫名其妙。接著說：「我今天所要演奏的小提琴，雖不是世界上最

好的小提琴。但深信我能奏出令你們心受感動的音樂，因為我有音樂的素量，有音樂的精華，我已經學進我的心裏。現今在我手中是一把破舊的小提琴，請欣賞。」會眾聽了注意看，他把這破舊的小提琴一提上肩就盡情拉奏，果然樂聲扣人心弦，演奏後鼓掌之聲，似乎衝破天花板，鼓掌者從心底處真是敬佩帕格尼尼演奏迥然有別，他不是靠樂器，而是靠生命之素質，他演奏的精華全都從他的心裏透露出來。

這則見證史實使我們領會，聖徒的喜樂不是寄託在環境上，動聽悅耳的樂聲，並非在乎樂器，乃是根據奏彈者生命之素養；同樣的，聖徒的喜樂不因為我賺錢發財，因信徒的喜樂不寄託在環境上。事奉主的人更是如此，歷代以來沒有主的僕人事奉上不受人的攻擊的，但感謝主！因喜樂不受環境順逆支配，而在乎有沒有讓基督在裏面活。

弟兄姊妹，假若你我喜樂失落了要怎麼辦？要像昔日以色列人到了比珥。因古井被沙土蓋住，沒有水流出來，『從前耶和華吩咐摩西說：「招聚百姓，我好給他們水喝。」說的就是這井。當時以色列人唱歌說：井啊，湧上水來，你們要向這井歌唱。』（民二十一 16-17）。同樣的，今天世界很多攪擾，如眾多塵土把你我塞蓋住，以致心中的喜樂不能湧上來，此時你我要得勝嗎？得勝之要訣就是「讚美」，大家齊聲同唱：

**真快樂，真快樂，與基督天天同活，
這樣的真快樂難述說，天天與主同活，
哈利路亞！哈利路亞！交通真快樂，
這樣的真快樂難述說，天天與主同活。**

2. 不住的禱告 — 住在基督裏

得勝第二秘訣，就是「不住的禱告」，不住的禱告意即不只讓基督在我裏面活，我們還要住在基督的裏面。不住的禱告就是過著住在基督裏的生活。

以賽亞四十章 31 節記載：『那等候耶和華的，必從新得力，他們必如鷹展翅上騰，他們奔跑卻不厭倦，行走卻不疲乏。』凡等候耶和華的，必是安靜在主面前的人，也表明他建立內室與基督交通的生活，他的屬靈生命如鷹鳥。鷹被稱「鳥中之王」，牠展翅騰空飛越諸山嶺，在空中牠自由翱翔，穿越山崗懸崖絕壁，似乎不能被大自然抓住。誠如：我們若住在基督裏面，不住禱告，靈裏就釋放超脫，自然超越罪惡、世界、肉體過著自由超脫的生活。誠如詩云：

*住在主裏面，撒但難攻擊，
常與主交通，世界失吸力；
住在主裏面，罪惡無權勢，
常與主交通，自己必消逝。*

曾有一個老人，帶著孫子到公園逛，孫子已上學校唸書，學校已教過基本物理常識，他就問祖父：「老師說，地有吸引力，所以凡屬地的東西，都被地心吸引力吸住。但阿公請看園中的美麗의 百花，翠綠的樹叢，都迎天欣欣向榮的，似乎不被地心吸力所影響？」他的祖父隨手拆下一枝樹葉，說：「乖孫，你看這枝樹葉拆下來落地後，是否不再往上了。」由此可見，凡屬地的東西掉下來時，就被地心吸力吸住。但不被地心吸力吸住的表明是有生命的；因生命的律勝過地心吸力。

弟兄姊妹，凡聖徒裏頭是讓基督作生命的，基督有無窮生命的大

能，自然我們是生活在地上，卻能天天過著超脫得勝的生活。所以，以賽亞說，凡等候耶和華的必從新得力，「**等候耶和華**」即與主相聯合，讓基督作生命。自然天天就過著得勝超脫的生活，所以基督徒得勝的第三個秘訣，必須住在主裏面才可以。

有一次佈道會，傳道人講了一則深入淺出的故事。說到某鄉下人，有一天把家搬到都市生活，他先在都市租一個小屋。他搬入小屋之後，看到鄰居盛水時，一開水龍頭，水就源源而出。以前他在鄉下是用肩負扛水桶，於是他就去問鄰居：某某先生，你這個水龍頭那裏買的？鄰居就告訴他到附近去買。果然他買回來之後，就在壁上挖一個窟窿，把水龍頭穿進去，之後，就放一個水桶，可是他扭轉水龍頭，發現為什麼沒有水流出來，覺得一定是賣水龍頭的老闆騙我。他就去找賣水龍的店主交涉，說：「老闆，這個不能用，幫我換一個。」賣主就另拿一個給他，他又安裝上去，又開，還是沒有水流出來。這次他真的以為賣主訛詐他。就理直氣壯去找賣主：「老闆，你這個壞的，再換一下。」老闆奇怪說：「怎麼不能使用？」鄉下佬說：「我回去安裝在牆壁上，屢次水還是流不出來。」老闆問：「你插在什麼地方？」他說：「安裝在牆上，我們鄰居也都是這樣子。」老闆又問：「你有沒有安裝在自來水的水管？」鄉下佬說：「什麼自來水的水管？」老闆就將水龍頭安插自來水管示範給鄉下佬看。這時鄉下佬才醒悟過來。

今日許多基督徒像這鄉佬，基督在你我裏面即活水泉(自來水的源頭)，亦即生命的源頭。你我是水龍頭，水龍頭若不安插在自來水管，你怎樣費盡力氣，滴水也沒有。同樣地，聖徒沒有負擔傳福音，看望感覺疲憊不堪。禱告靈不出來，聚會失去吸引。如同水龍頭沒有水就乾癟的。

弟兄姊妹，聖徒若要流出活水的江河，屬靈生命若要剛強，就要過得勝的生活；誠然地你我不過如水龍頭，並非貴重東西。但是水龍頭價值在於它安置在什麼地方；水龍頭若接連在水管上，水就源源而流。你我若與基督結連在一起，基督便在我們裏面，你我成為活水源，供應飢渴的人群。所以基督徒得勝的第一要訣是住在主裏面，不住的禱告。

這次我回台灣，有一個姓洪的青年人，他原性好動，後來聽福音之後，受感動相信耶穌，重生得救。這位洪弟兄與青年廖助成弟兄是同鄉。有一次受感動，有基督徒邀他參加韓國禱告山，據說現今台灣已開始在北部、中部、南部都設立禱告山。洪弟兄往禱告山參加五天禁食禱告。回台作見證，到韓國禱告山參加者，有的多年患病不好的、還有遭不同難處的，計有四、五百個人，經過五天禁食禱告後，被聖靈大充滿，整個人大改變，有的進入禱告讚美的生活，還有的煙癮、酗酒等等的惡習脫落，得勝了。接著鄭重地說：鄭弟兄，這次我蒙主呼召，但目前必須當兵。當兵回來，我決定給您訓練，接受屬靈裝備。由此事實說出一個人如果住在主裏面，就如同水龍頭接連在水管一起，基督的生命出來，不僅充滿了喜樂，且靈裏剛強得勝，為主打美好的仗。弟兄姊妹，不必浪費時日在外面尋找得勝的路，只要回到裏面親近主，便經歷得救在乎歸回安息，得力在乎平靜安穩（賽三十 15）。這是得勝的秘訣。

3. 凡事謝恩 — 接受十字架

第三，得勝的秘訣是「凡事謝恩」。就經歷而言，即每一件臨到你我身上的，無論是如意的事、或不順利的事，都哈利路亞！讚美主！這是得勝的秘訣。詩篇六十六 12 節記說：『我們經過水火，你卻使我們到豐富之地。』「水、火」預表艱難。雖然經過艱難、

水火，卻是最終要進入廣寬之地。這是屬靈原則，**十字架帶來基督的豐滿**。所以我們什麼時候遇見（碰到）十字架，馬上記取基督的豐滿正在後面了，因你我接受十字架時，基督的豐盛便隨著我們的。

詩篇八十四篇 6 節又說：『他們經過流淚谷，叫這谷變為泉源之地，並有秋雨之福蓋滿了全谷。』我們經過流淚谷，經過水火、經過艱難，但這些不過促使我們進入寬廣之地，成為泉源之地，亦即進入基督的豐滿。可見基督徒的路程，永遠是十字架的道路。就經歷而言：凡事謝恩，也就凡事讚美。人辱罵你，哈利路亞！人輕蔑你，哈利路亞！雖遭苦受壓，也哈利路亞！生意發達興旺，哈利路亞！生意大虧損，也讚美主！哈利路亞！

這一次新生兄在台北身體不大好，有人去問榮姊妹：「榮姊妹，我們的弟兄不會醒，要怎樣？」榮姊妹回應：「讚美主，哈利路亞！」如此並非她對弟兄個人或家屬沒有同情心，人在病危，還是讚美主？不然的，你煩惱憂傷能使新生兄的病好轉過來嗎？為何不積極地讚美、敬拜、唱詩，對付病魔；換言之，凡事謝恩，哈利路亞讚美主，總勝過悲傷歎息，何況**經過流淚谷，必變為泉源之地，且秋雨之福將蓋滿全谷。**

某傳道人，在鄉下教會事奉許多年日，有一天他覺得當外出看望貧窮的鄉民。那是寒冬二月，天氣很冷，他走到一間破陋的房屋，就叩門，發現這屋房間很暗，他問：「有人在嗎？」之後，他聽見是婦人微弱聲回應：有。他用手提電筒照看，發現牆壁角有一個婦人躺在床上。這婦人患風濕病正在疼痛難當，屋內也沒有火爐，在寒冷的冬天。她又飢又餓，沒有人在旁邊服事她。這個傳道人動了同情心，走近她想要把耶穌的福音傳給她，豈知道他走近的時候，聽見這婦人小小聲說：「哈利路亞、哈利路亞！」又連聲感謝讚美主。

才知原來她是基督徒。她雖然在病困中，非但沒有埋怨，且感謝讚美主。她說：「有主，就是天堂。」這個傳道人趨前與她一同禱告、敬拜。之後，傳道人才知道主的帶領不是要幫助這婦人，乃是我反得到生命供應。

弟兄姊妹，基督徒的生活，乃是逆境、順境、禍、福都向主謝恩。因凡事謝恩也是得勝的秘訣。法國著名的將軍拿破崙，當時他已經差不多征服歐洲中部，有一次他的部下派七萬大軍隊要去進攻奧地利，距費德基鎮(Feldkirch) 六哩的地方，由於該鄉鎮四面環山。據看拿破崙的軍隊已駐兵在大山上，可以不遇抵抗地佔領該鎮。當大軍邁向目標進軍，那天恰逢復活節前夕，他們正準備迎接復活節日，大家同歡樂，卻因拿破崙的軍隊已在附近，那鄉鎮的居民大多數都是基督徒，正是憂急交加，有的已哭號，有的商議該如何面對慘痛的場面，不如就這樣拿起白旗投降去簽和約。感謝主！其間驀然有一個基督徒挺身而出說：明天是復活的日子，為什麼不歡慶讚美，歡讚勝過憂傷痛苦，大家同讚美敬拜。他喚醒群眾，於是整個鄉鎮的居民，眾人如一，同聲響應，好！齊來一同歡聲讚美，死就死罷！進一步教堂敲鐘，眾鄉民便蜂擁擠入禮拜堂，稱頌：哈利路亞，教堂的鐘鏗啾啾響，所有的聖徒同心合意恆切禱告，又口唱心和敬拜讚美。翌日黎明，全鄉鎮的鐘聲齊鳴，響徹郊野，由於拿破崙大軍不知那天是復活主日，以為是奧軍援兵夜間趕至反擊，所以鄉鎮的人正為此鳴鐘歡騰，於是拿破崙急促下令全軍撤離。結果那場戰役就不再發生。復活節的鐘聲令敵軍不戰而退，奧地利的全鄉鎮，因而大享平安！也成為千古神蹟之史實。以讚美哈利路亞！擊敗仇敵。哈利路亞！教堂之鐘聲響起，不是為鳴喪基督之死，乃是宣告基督已戰勝人類的終極大敵「死亡」！

此史實正如同昔日猶大王約沙法時代面臨敵軍四伏，危機重重，

急難中他信靠耶和華，設立歌唱的人，頌讚耶和華，使他們穿上聖潔的禮服，走在軍前讚美耶和華，稱謝耶和華的慈愛永遠長存！眾人方唱歌讚美的時候，耶和華就派伏兵擊殺那來攻擊猶大人的亞捫人、摩押人和西珥山人，他們就全被打敗了；因為亞捫人和摩押人起來，擊殺住西珥山的人，將他們滅盡，滅盡住西珥山的人之後，他們又彼此自相擊殺。猶大人來到曠野的望樓，向那大軍觀看，便見屍橫遍地，沒有一個逃脫的。約沙法和他的百姓就來收取敵人的財物，在屍首中見許多財物、珍寶，多得不可攜帶，因為甚多，直收取了三日。第四日，眾人聚集在比拉迦谷（就是稱頌的意思），在那裏稱頌耶和華，因此那地方名叫比拉迦谷，直到今日！